Управлением образования Орловского района были запланированы  и проведены мероприятия, посвященные памятной дате – Дню неизвестного солдата, в связи с этим во всех образовательных учреждениях проведены уроки мужества, встречи молодежи с ветеранами, возложение цветов и венков к памятникам и мемориалам российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории Орловского района.
1.12.2014 г. в МБОУ Быстрянская СОШ была проведена информационная общешкольная линейка в форме Устного журнала «Дни воинской славы России в декабре». 

В мероприятии приняли участие 191 человек (учащиеся 1-11 классов).

Данное мероприятие было посвящено героическим событиям истории России: дню победы русской эскадры под командованием П.С. Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп, дню  начала контрнаступления советских войск против немецко- фашистских войск в битве под Москвой, дню взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под 
командованием А.В. Суворова.
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В преддверии памятной даты – День неизвестного солдата, 2 декабря в 14.00. прошла встреча учащихся (5 – 8 классы) МБОУ Широкинской СОШ с участниками Заслуженного коллектива народного творчества РФ, Народного хора ветеранов войны и труда Орловского района (художественный руководитель, Заслуженный работник культуры РФ Лидия Белан). Данное мероприятие началось с прослушивания песни «Поклонимся великим тем годам!» в исполнении хора. Затем учитель истории еще раз напомнил школьникам о славной истории нашего народа, о тех, кто защищал в боях нашу Родину и о тех, кто ковал победу в тылу. Рассказала, какую роль в победе сыграл простой солдат. 
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2 декабря в 10.00. группа учащихся (7-9 классы) научно – краеведческого общества «Память» в сопровождении руководителя общества Александровского С.В. и учителя истории Базурина Ю.С. прошли по местам боевой славы Орловского района с посещением места боя и места захоронения героев диверсионной группы «Максим – 66». После этого ребята дошли до места боя бронепоезда № 1 24 отдельного дивизиона бронепоездов. На месте гибели бронепоезда группа почтила память более 30 неизвестных воинов, погибших 30 июля 1942 года. Протяженность маршрута составила около 35 км. 
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3 декабря на площади Юбилейной в 10 часов состоялась акция «Мы помним». В которой,  приняли участие учащиеся МБОУ ОСОШ №1 (2-4 классы), МБОУ ОСОШ №3 8- 9 классы), ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, председатель совета ветеранов, представители администрации Орловского района, Управления Образования.  
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 Открыла торжественную церемонию  Кудинова О. В. специалист по работе с детьми и молодежью Орловского района. Она рассказала ребятам, что в нашей стране впервые 3 декабря отмечается памятная дата – День неизвестного солдата, познакомила с историей возникновения этой даты, рассказали о подвигах защитников нашего района.  С приветственным словом к ребятам, обратился  председатель совета ветеранов Харенко В. И., он особо подчеркнул значимость данного события с точки зрения воспитания подрастающего поколения, укрепления духовных ценностей, сохранения памяти о героическом прошлом нашей Родины. По окончании акции, ребята возложили цветы и венки к мемориалу воинской славы. 
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Во всех образовательных учреждениях прошли уроки мужества, были посещены комнаты боевой славы.
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МБОУ  Майорская СОШ. 
(возложение цветов)


