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             АНАЛИЗ

РАБОТЫ   РАЙОННОГО   МЕТОДИЧЕСКОГО   ОБЪЕДИНЕНИЯ

УЧИТЕЛЕЙ   ИСТОРИИ  И  ОБЩЕСТВОЗНАНИЯ

ЗА   2013-2014    УЧЕБНЫЙ    ГОД.

Кадровый состав.

         В состав районного методического объединения учителей обществознания и истории в 2013-2014 учебном году входило 24 педагогических работника из 16 муниципальных общеобразовательных учреждений Орловского района. Фактически в работе не принимали участие коллеги, которые занимают административные должности в своих школах. Учителя-совместители, к сожалению, участие в работе не принимают. 
         Квалификационные характеристики учителей РМО:

· учителей высшей квалификационной категории – 5;

· учителей первой квалификационной категории – 6.
         В прошедшем учебном году присвоена высшая квалификационная категория Гавриловой Ларисе Кимовне (МБОУ ОСОШ № 2), первая квалификационная категория Текучёвой Л.В., Базурину Ю.С.  (МБОУ ОСОШ № 1) и Белозоровой Н.И. (МБОУ Красноармейская СОШ).
        Марьянина Людмила Михайловна (МБОУ ОСОШ № 3) стала победителем муниципального этапа национального проекта  «Образование»  и  победителем муниципального конкурса «Учитель года»
Анализ выполнения задач, поставленных РМО на  2013-2014  учебный год.
         Работа  районного методического объединения учителей обществознания и истории в этом учебном году строилась с учетом новых нормативных документов: федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации»,  закона Ростовской области от 14 ноября 2013 года №26-ЗС "Об образовании в Ростовской области", государственной программы Российской Федерации "Развитие образования" на 2013 - 2020 годы (в новой редакции) (Постановление   Правительства РФ от 15 апреля 2014 г. N 295). 
         Особая роль в создании общественной атмосферы гражданской ответственности и профессиональной творческой свободы в осуществлении стратегий государственной политики в сфере регионального образования отводится методическим объединениям. 2014 год - это год культуры, интенсивного развития правового пространства педагогической деятельности, образовательных систем, среды социальной, профессиональной и нравственной самостоятельности субъектов образования - взрослых и детей.
         Для учителей истории и обществознания это прежде всего  выражается в совершенствовании структуры и содержании общего образования, задач воспитательного характера и отработке моделей для повышения качества образования, совершенствовании системы подготовки выпускников для успешной сдачи Государственной Итоговой Аттестации в  9 и 11 классах, внедрении современных здоровьесберегающих технологий.
         На заседаниях методического объединения стало больше внимания уделять требованиям ФГОС, так как в четырёх школах района учителя истории и обществознания работают в условиях реализации ФГОС. Ведущими в этом направлении стали учителя  МБОУ ОСОШ №1.
        Главными темами обсуждений стали:
·   реализация регионального закона   № 441 PC от 15 июня 2010 г. «О духовно-нравственном воспитании и развитии обучающихся в образовательных учреждениях в РО»;

· коррекция содержания и изменения направлений работы РМО (в 9 - 11 классах), связанных с изменениями в КИМах  ГИА  по истории и обществознанию;

· ведение курсов «Право» и «Экономика» в 10-11 классах: опыт преподавания.

· участие в формировании национальной системы позитивных ценностей, мотивации и духовно-нравственное развитие и воспитание личности гражданина России. 

        Новизна подхода к определению целей и содержания исторического и обществоведческого образования определяется необходимостью учета требований современной жизни, более последовательной реализации принципов личностного, деятельностного и практикоориентированного обучения. Акцент переносится на формирование ключевых компетенций, всестороннее развитие умений и навыков, востребованных в обществе, воспитание гражданских качеств, развитие национальной идентичности. Результатом данных изменений должно стать реальное повышение качества образования.
         Использование характерных для социальных наук методов познания в сочетании с развитием коммуникативных навыков и умений, связанных с использованием современных информационных технологий, является основной задачей современного учителя. Это позволяет на более высоком уровне решать задачи формирования у школьников современного взгляда на мир, представления  о единстве и многообразии человеческого сообщества, способности критического восприятия различных типов информации.
       Центральное место в работе отводилось проблемам РМО:  
      Педагогические инновации как условие развития образовательного учреждения и профессионально-личностного роста  педагогических кадров, повышения качества образования и развитие ценностно-смысловой сферы личности гражданина России в образовательном пространстве предметной области «Общественно-научные предметы»

         В течение учебного года было проведено 4 заседания РМО, повестка дня которых соответствовала плану работы, рекомендациям МОПО РО, УО Орловского района и ГБОУ ДПО РО РИПК И ППРО. Одно заседание не проведено из-за новогодних каникул и отсутствия природных условий в январе 2014 года.
       Среди проблем, рассматриваемых на заседаниях РМО, были:

· практическая работа, основанная на современной  нормативно - методической базе; рекомендации по разработке и составлению рабочих программ преподаваемых курсов;
· Профессиональный стандарт «Педагог» - модель компетентностной готовности учителя  к обеспечению доступной образовательной среды развития обучающихся.

· Профессиональная многомерность педагога в условиях эффективного контракта. 

· Формирование целостного мировоззрения обучающихся, соответствующего современному уровню науки и практики в поликультурном мире

· Изучение культуры и искусства России и Дона как основа формирования национальной идентичности обучающихся, осваивающих ФГОС. 

· Актуальные проблемы преподавания «трудных вопросов истории России» в рамках историко-культурного стандарта нового УМК

· Эффективные механизмы реализации обновленного содержания исторического образования в рамках Концепции нового УМК по отечественной истории
· Ценностно-смысловой потенциал содержания образования по обществоведению в соответствии с ФГОС 
· анализ учебных достижений социально-гуманитарного образования по технологии ОГЭ и ЕГЭ;

· проблемы качественной подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации.
· текущие вопросы.

          Практическая работа поднимает порой острые проблемы, связанные с преподаванием и содержанием курсов, поэтому ко многим из них нам придется ещё неоднократно возвращаться. Такова наша действительность. За прошедший учебный год весь комплекс поставленных задач начал (стадия изучения нормативно-правовых основ)  реализовываться во всех образовательных учреждениях района. Эти проблемы и задачи нам предстоит решать в будущем учебном году.
         И на следующий учебный год остаётся острой  проблема с преподаванием истории в 9 классах  школ района. Связано это с уменьшением с 3 до 2 часов преподавания, согласно учебного плана Ростовской области. В примерной программе МО РФ указывается на 1 дополнительный час в основной школе за счёт вариативной части для преподавания регионального компонента. В реальности этого в некоторых школах нет. В стандартах второго поколения данное положение  уже признано большой ошибкой. Чем это грозит нам? В этом учебном году не один учащийся района не выбрал историю на государственную итоговую аттестацию. Мы в этих условиях можем скорее воспитывать историей, а не обучать истории. Интересен факт, что учебных пособий для преподавания по 2-х часовой программе просто нет в перечне допущенных и рекомендованных МО России. Опыт некоторых учителей позволяет сглаживать остроту данной проблемы, но я уверен, что долго это продолжаться не может. Мы уже видим как большинство детей - участников олимпиад по истории не проходят необходимого критериального порога. 
           Не лучшим образом складывается ситуация и в старшей школе: в большинстве школ района преподавание истории ведётся на базовом уровне (учебная нагрузка - 2 ч. в неделю), что не предполагает прохождение итоговой аттестации в форме ЕГЭ. Как результат выборность экзамена учащимися 11 класса низкая. В 2014 году историю сдавало всего 21 (в 2013 – 10, в 2012 году – 27) выпускников. Стоит отметить, несмотря на существенные изменения в КИМах,  дети справляются с задания, но итоговые баллы невысоки. В 2014 году не  прошли минимальный порог трое учащихся МБОУ ОСОШ № 2 (учитель Алещенко Т.М.).
           Проблемы преподавания истории в общеобразовательных школах сегодня подняты обществом и Президентом России В.В.Путиным. Можно предположить, что следующий учебный год будет переломным (начнёт реализовываться утверждённая Президентом России концепция преподавания истории), переходным к новой системе работы. Мы отслеживаем предложения, обсуждаем и готовимся к внедрению в практическую плоскость. Эти проблемы поднимаются и на региональном уровне. Посмотрите на отчёты работы кафедры общественных дисциплин ГБОУ ДПО РО РИПК И ППРО: большинство вопросов связано с качественной подготовкой к ГИА.
           Предмет  обществознание самый востребованный на итоговой аттестации учащихся в большинстве школ района. Обществознание рассматривается как профильный предмет в большинстве ВУЗов и факультетов гуманитарного, социально-экономического и политического профилей. Об этом говорят и количественные показатели выборности предметов на итоговую аттестацию (в 2014 г 112 выпускников выбирали обществознание по технологии ЕГЭ;  для сравнения: в 2013 году – 95, в 2012 году - 112 выпускников школ района. 
            Важным достижением мы считаем  успешную сдачу ЕГЭ по обществознанию   выпускников района, хотя и здесь есть  проблемы:  по обществознанию двое  выпускников не прошли минимальный порог (учащиеся школы МБОУ Красноармейской СОШ (учитель Брянцева О.Н.)).  
             В 6 школах Орловского района обществознание учащиеся выбрали как ОГЭ. Результаты положительные, «двоек» нет, но и «отличных» оценок в районе нет ни одной. Данная ситуация будет рассмотрена на одном из заседаний РМО.
Учебно-методическое обеспечение обучения.
Преподавание учебных предметов инвариантной части  ведется на основе примерных программ МО РФ (2004 и 2006 гг.), что позволяет учитывать весь комплекс требований к содержанию рабочих программ и учебных предметов. В тематическом планировании рабочих программ допускается использование и авторских программ:
   - по истории: программа Л.Н.Алексашкиной и др.(7-9 классы); 
                           программа Колпакова С.В. и Пономарёва М.В. (Всеобщая история 7-9 классы); 
                           программа Данилова А.А., Клокова  (История России 7-9 классы).
   - по обществознанию: программа Боголюбова Л.Н. (5-11 классы); 

                                          программа Кравченко А.И. (5-11 классы); 

                                          программа Никитина А.Ф. (5-11 классы).
          Экспертизы рабочих программ в этом учебном году не проводилось – заявок из школ не поступало, то есть можно делать вывод о том, что во всех ОУ района рабочие программы соответствовали требованиям. 
           В повседневной работе все учителя РМО используют учебные пособия в соответствии с Федеральным перечнем. На мартовском заседании РМО выработаны рекомендации по использованию учебных пособий на 2014-2015 учебный год, нововведения особенно касаются тех учителей школ, которые работают в системе внедрения ФГОС в основной (общей) школе, работают по программе Кравченко А.И. (5-11 классы) – учебных пособий в федеральном перечне нет;  нет и учебных пособий по всеобщей истории Загладина Н.В. В целом принято решение использовать традиционно устоявшиеся УМК в новом учебном году. 
              Учителя МБОУ ОСШ № 3 участвуют в реализации проекта: «Малый бизнес: предпринимательский всеобуч для школьников». Наработки и  результаты будут рассмотрены в новом учебном году на заседаниях РМО.

Усвоение программного материала учащимися.
         На мартовском заседании РМО ежегодно каждый учитель докладывает о количественных показателях выполнения программного материала. В прошедшем учебном году отставаний во всех общеобразовательных учебных заведениях не выявлено. Здесь же поднимаются вопросы работы со слабомотивированными детьми. Вырабатываются общие подходы индивидуальной работы.

        Предметы образовательной области «Обществознание» востребованы на итоговой аттестации учащихся в большинстве школ района. Необходимо отметить смещение акцентов в сторону увеличения востребованности  по обществознанию. Обществознание рассматривается как профильный предмет в большинстве ВУЗов и факультетов нашего профиля. Об этом говорят и количественные показатели выборности предметов на итоговую аттестацию (112 выпускников школ района выбирали обществознание, всего 21  выпускников выбрали историю) по технологии ЕГЭ. 
         При  анализе учебных достижений в 2013 году выявить общие тематические пробелы в итогах  ЕГЭ нам не удалось. Выбор выпускников стал более осознан, но качественная результативность экзамена желает быть лучшей. Усложнение заданий в КИМах по обществознанию (сокращение части А, увеличение заданий части Б с 6 до 8 и увеличение заданий части С с 6 до 9 с одновременным  качественным увеличением оценочных баллов), по истории – совершенно другая структура КИМа предполагают профильное изучение предметов в старшей школе. Трёхчасовая учебная почасовая нагрузка в 10-11 классах позволяет нам преподавать предметы на базовом уровне, сглаживая проблемы, возникающие в заданиях  повышенного  уровня сложности, доля первичных баллов которых очень высока. Однако в школах района наметилась другая тенденция: преподавание истории на базовом уровне. О последствиях подобного подхода говорилось выше.
Анализ олимпиад.
           Олимпиады  II тура (районного) проводились по Истории России  и обществознанию, экономике и праву  среди учащихся 9,10,11 классов. Следует отметить  достаточно высокое качество выполнения олимпиадных работ участниками по истории, обществознанию и праву, чего нельзя сказать по  экономике, участников не было вообще. Одна из причин кроется в отсутствии в школах профильного преподавания предмета и элективных курсов. Правоведение как самостоятельный предмет не преподается в школах района. Олимпиады по истории России и обществознанию, праву  представительны и результативны.  Подробная информация приведена в приказе УО Орловского района. Хотя следует обратить внимание на тот факт, что критериальный порог по истории в 11 классе прошла всего одна ученица.
            Мы принимали участие в III областном  этапе предметных олимпиад: выступили достойно, но призовых мест нет.
           На мартовском заседании РМО традиционно идет подведение итогов олимпиад, анализ изменения заданий  и планирование дальнейшей работы с мотивированными и одарёнными детьми. 

Проведение открытых уроков.
        Посещение и анализ открытых уроков и различных познавательно-воспитательных мероприятий  по-прежнему остается одним из приоритетных направлений работы методического объединения.             
       Новым в этом направлении то, что большинство учителей-предметников стремятся поделиться с коллегами результатами поиска новых форм проведения уроков, технологий и содержания; прекрасно осознавая то, что мнение коллег не всегда бывает единодушным, иногда противоречивым. Только через движение вперед, поиск и самосовершенствование лежит путь к МАСТЕРСТВУ любого учителя! 
       Общим целевым и тематическим направлением открытых уроков была «Педагогическая мастерская – духовно-нравственное развитие и воспитание личности гражданина России».
        В этом учебном году учителями РМО было дано 1 открытое воспитательное мероприятие, посвященное 25-летию вывода войск из Афганистана, проводила его Шамрай А.А. (МБОУ Широкинская СОШ). Мероприятие проведено на высоком организаторском и воспитательном уровне.  Данное мероприятие  посещалось с целью профессионального знакомства с мастерской учителя.
     В ходе аттестации на высшую и первую квалификационную категорию в течение учебного года аттестуемые учителя Гаврилова Л.К., Текучева Л.В., Базурин Ю.С., Белозорова Н.И. давали для экспертов (коллег) и администрации своих школ по два открытых урока. Информация об этих уроках была доведена на заседаниях РМО.
    Все открытые мероприятия проводились на высоком профессиональном уровне. (Аналитические справки прилагаются).

              Кадровый состав методического объединения позволяет вести планомерную и систематическую работу, однако отсутствие молодых специалистов (по различным причинам) не позволяет вести систематическую работу в школе молодого специалиста. Беспокоит и тот факт,  что в сельских школах предметы ведут учителя, которые являются совместителями.
Анализ внеклассной работы, проведение факультативов, кружков.
Коллеги активно участвуют и во внеклассной работе: систематически проводятся предметные недели, различные факультативные занятия, ведется краеведческая работа… Учителя-обществоведы активно участвуют в организации и проведении выборов школьного самоуправления. Традиционно на муниципальный конкурс «Ученик года» учащиеся при написании творческих работ обращаются к тематике курсов обществознание и краеведения. 
Учителя РМО активно участвовали в мероприятиях, посвященных Дню финансиста (сентябрь 2013 г.), «Всемирной неделе предпринимательства» в ноябре 2013 года, Димитровских чтениях, в региональном конкурсе «Юные патриоты России», интернет-викторинах, интернет-олимпиадах, в олимпиадах и конкурсах по избирательному праву и предпринимательству. 
 Марьянина Дарья (11 класс МБОУ ОСОШ №3) стала призером  заочного тура олимпиады ВШЭ по истории, мировой истории, заочного тура олимпиады СПбГУ по обществознанию, очного тура по истории.
Работа кабинетов.
 Материально-техническая база учебных кабинетов истории и обществознания в  районе достаточно солидная. Компьютер, мультимедийный проектор, TV, DVD, сканер и принтер стали доступными практически в каждой школе. Используются мультимедийные интеративные комплексы (интеративные доски). Учитель становится не только организатором учебно-воспитательной работы в кабинете, но и технологом,  работая  с компьютерным оборудованием. Это веление времени. Большинство учителей сетуют на недостаточное количество современных лицензионных образовательных, учебных и энциклопедических программ, но эта проблема заставляет самих учителей совместно с учащимися искать, творить и создавать по возможности новый дидактический продукт. 
Курсовая переподготовка.
       В  2013-2014 учебном году  всего один учитель МБОУ Донская СОШ Сойма Е.А. (по имеющимся сведениям) прошли курсовую дистанционную подготовку по программе «Первое сентября».
Аттестация учителей.
          В прошедшем учебном году присвоена высшая квалификационная категория Гавриловой Ларисе Кимовне  (МБОУ ОСОШ № 2) и первая квалификационная категория Текучевой Л.В., Базурину Ю.С.  (МБОУ ОСОШ № 1) и Белозоровой Н.И. (МБОУ Красноармейская СОШ).
         В заключение следует отметить самых активных и работоспособных мастеров своего дела: Базурина Ю.С., Текучеву Л.В. (МБОУ ОСОШ № 1), Марьянину Л.М.,  (МБОУ ОСОШ № 3),  Гаврилову Л.К. (МБОУ ОСОШ №2), Касьянову И.П. (МБОУ Быстрянская СОШ).
          На итоговом заседании РМО работа за 2013-2014 учебный год  признана с оценкой «удовлетворительно». 

                           Примерные задачи РМО на 2014-2015 учебный год:
1. Внедрение новых нормативно-правовых требований в образовательной области «Обществознание». Профессиональный стандарт педагога.
2. Освоение современных моделей успешной социализации детей в процессе обучения истории, обществознанию. Продолжение отбора содержания (материала практических работ) исторического и обществоведческого образования в соответствии с федеральным компонентом  государственного стандарта общего образования и федеральным базисным учебным планом.
3. Совершенствование регионального компонента государственного стандарта по Донской истории и краеведению.
4. Развитие информационных технологий в преподавании (электронная почта, работа с мультимедиа, совершенствование презентаций уроков, проектно-созидательные технологии).
5. Диагностирование и анализ учебных достижений социально-гуманитарного образования ГИА.
6. Совершенствование методики подготовки выпускников к ГИА  в 9,11 классах.
7. Стимулирование педагогических новаций  учителей с целью повышения качества образования.
8. Изучение особенностей формирования универсальных учебных действий по истории, обществознанию на основе требований стандартов нового поколения.
9. Реализация идей духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания  в содержании школьного исторического и обществоведческого  образования.
ВЫПОЛНИЛ: КНЯЗЕВ В.Б.,

                                                                         руководитель районного объединения,

                                                                        учитель высшей квалификационной категории
