Отчет о работе РМО ОБЖ в 2013-2014 учебном году.
В 2013-2014 учебном году было проведено 5 заседаний (в том числе одно выездное) районного методического объединения преподавателей ОБЖ, на которых были рассмотрены все запланированные вопросы и основными докладчиками выступали: Александровский С.В., Семендяев С..В., Сенченко А.И., Щерба В.В., Попов В.Ф.. В процессе выступления принимали участие все педагоги секции, присутствовавшие на заседаниях РМО.  Кроме того, в мае был проведен семинар мастер-класс «Подготовка учащихся к выполнению практической части муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников», на котором рассматривались наиболее актуальные  вопросы, связанные с подготовкой и проведением практической части олимпиады по ОБЖ.  В целом в течении всего учебного года значительную часть своей работы секция преподавателей ОБЖ посвятила вопросу организации подготовки преподавателей к работе со стандартами ФГОС второго поколения, изучению инновационных методов и приемов обучения школьников. Значительное внимание уделялось и  отработке практических навыков действий в ЧС, здоровому образу жизни, а также организации внеурочной деятельности и дополнительному образованию школьников. 

К сожалению, в достаточно полной мере и новые нормативные документы и новые технологи достаточно подробно были изучены только преподавателями уже традиционно, много лет ведущими ОБЖ  - МБОУ ОСОШ №1, МБОУ ОСОШ №2, МБОУ ОСОШ №3, МБОУ ОСОШ №4,  , МБОУ Красноармейская СОШ, МБОУ Быстрянская СОШ. 

В течении года были проведены все «традиционные для преподавателей ОБЖ» мероприятия: стрелковый турнир ( в двух возрастных группах), школьные, районные конкурсы «А ну-ка, парни», в большинстве школ проводились военно-спортивные игры, во всех школах  проводился « День защиты детей», при школах созданы и функционируют школьные команды юных пожарных, которые участвовали в районных соревнованиях по пожарно-прикладному спорту. Кроме того, преподаватели ОБЖ большинства школ участвовали в постановке учащихся школ на воинский учет, оказывали помощь военному комиссариату с сборе необходимых документов, проведении медицинского освидетельствования. В конце учебного года совместно с учителями физкультуры преподаватели ОБЖ провели учебные военные сборы. 

В целом в 2013-2014 учебном году секцией  преподавателей ОБЖ была проведена большая работа, все запланированные на год мероприятия выполнены.
Задачи на следующий учебный год:

· Прекратить «текучесть» преподавателей ОБЖ в части школ, где преподаватели меняются часто и практически не участвуют в деятельности РОМ преподавателей ОБЖ

· Настойчиво рекомендовать преподавателям-совместителям, работающим в хуторских школах поделиться своими педагогическими наработками на открытых уроках;
· Провести ряд занятий с преподавателями  ОБЖ, испытывающими трудности при обучении учащихся 10-11 классов  основам военной службы;
· Решить вопрос по проведении практических стрельб (во время учебных сборов) боевыми патронами;

· Продолжить работу по комплектованию кабинетов ОБЖ (в соответствии с новыми требованиями), поднять вопрос о покупке хотя-бы одного кабинета ОБЖ для поселковых школ;

Руководитель РМО ОБЖ                Александровский С.В.
